



ФОНД «НАЦИОНАЛЬНЫЙ НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ
РЕГУЛЯТОР БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА
«БУХГАЛТЕРСКИЙ МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»
(ФОНД «НРБУ «БМЦ»)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА
ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ
В НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Садовая-Самотечная, д.7, стр.1, оф.1 Москва, 127473
Тел.: +7 495 650-07-07
e-mail: info@bmcenter.ru
www.bmcenter.ru

Председателю Комитета Государственной
Думы по финансовому рынку
А.Г. Аксакову

103265, г. Москва, Георгиевский пер., д.2

13.02.2018 № 2ГО-ГД/2018
на _____ от _____

Предложения по законопроекту № 273179-7

Уважаемый Анатолий Геннадьевич!

В настоящее время возглавляемый Вами Комитет Государственной Думы по финансовому рынку является ответственным комитетом по законопроекту № 273179-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части наделения Банка России полномочиями в сфере аудиторской деятельности)», который был принят 14 декабря 2017 г Государственной Думой в первом чтении. Вы выступили одним из авторов этого законопроекта. Поддерживая в целом идею законопроекта, считаем необходимым при подготовке его редакции ко второму чтению обратить внимание на одно его положение, не соответствующее целям законопроекта.

В то время как для коммерческих организаций обязанность проведения обязательного аудита существенно облегчается, на некоммерческие организации это бремя возлагается без каких-либо экономических оснований. В частности, подпунктом а) пункта 3) статьи 3 законопроекта предусмотрено изложить в новой редакции часть 1 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2008 года № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности». Согласно этой норме обязательный аудит проводится в отношении годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности фондов (за исключением государственных внебюджетных фондов), поступления имущества и денежных средств которых за каждый из предшествовавших отчетному году двух последовательных лет превышает три миллиона рублей.

Если представить себе «микро-фонд», в котором работает всего два человека, то при заработной плате по 50 тыс.руб. в месяц годовые расходы на оплату их труда с учетом страховых взносов составят 1,5 млн.руб. Если на аренду помещения, его содержание, оргтехнику, мебель, средства связи и т.п. отложить по минимуму 100 тыс.руб. в месяц, то в год получится 1,2 млн.руб., то есть в сумме административные расходы такого фонда составят 2,7 млн.руб. Таким образом, даже при двух работниках фонд сможет избавиться от необходимости проводить обязательный аудит, только если он не будет заниматься никакой деятельностью, а будет лишь содержать сам себя. Для того чтобы начать тратить деньги на какие-либо мероприятия, ради которых фонд создавался, он должен будет получать

финансирование сверх 3 млн.руб. в год, и тем самым наложить на себя обязанность проводить обязательный аудит, еще увеличив административные расходы. Кроме того, попав под обязательный аудит, фонд потеряет возможность применять упрощенные способы бухгалтерского учета (из-за связанной нормы п.1 ч.5 ст.6 Федерального закона «О бухгалтерском учете»), что еще больше увеличит административные расходы.

Получается, что норма законопроекта актуальна только для фондов, не имеющих своего помещения, где в штате числится только один гендиректор, работающий из дома, используя личные средства коммуникации и оргтехнику. Полагаем, что такой подход не соответствует целям законопроекта. Для сравнения пороговое значение денежных поступлений для коммерческих организаций, которое уже сейчас составляет 400 миллионов рублей, той же нормой законопроекта предполагается повысить вдвое до 800 миллионов рублей.

Считаем необходимым критерии обязательного аудита для некоммерческих организаций если уж не сравнять, то, как минимум, сделать сопоставимыми с аналогичными критериями для коммерческих организаций. В частности, при подготовке редакции законопроекта ко второму чтению предлагаем в указанной норме слова «три миллиона» заменить словами «сто миллионов».

В случае если отчетность каких-либо общественно значимых видов фондов (например, пенсионных, инвестиционных или др.) должна подлежать обязательному аудиту вне зависимости от размера денежных поступлений, то в законопроекте необходимо прямо назвать эти виды фондов. Нельзя устанавливать такие жесткие критерии исходя из одной лишь организационно-правовой формы некоммерческой организации независимо от сферы ее деятельности.



Опарина С.И.